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	«БЕТОН – СЕРВИС» 
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г.Абакан, ул.Аскизская, 262Б

тел. (3902) 326–000, e-mail: beton326000@mail.ru, сайт: www.betonservice19.ru 
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ПАМЯТКА 

по уходу за свежеуложенным бетоном в зимнее время
Бетон – это искусственный каменный материал, состоящий из заполнителя (песок             + щебень/гравий) и вяжущего (портландцемент) + вода + противоморозные добавки).  
Низкая температура (+5 С° и ниже) тормозит и даже полностью останавливает процесс гидратации (набора прочности) бетона. При отрицательных температурах вода, содержащаяся в жидком бетоне, замерзает, и образуются кристаллики льда, которые нарушают структурную целостность бетона. Частицы цемента не могут сцепиться между собой и с наполнителями, в результате не достигается требуемая прочность бетона. Применение противоморозных добавок и пластификаторов  понижают температуру замерзания воды, и ее количество в смеси, что дает возможность цементу начать процесс твердения. Но добавки не решают главную проблему бетонирования зимой. Бетонная конструкция в течение 3 – 4 недель остается мокрой. Если не произвести утепление бетона, при наступлении отрицательных температур, он разрушится. Для того что бы бетон получил требуемую прочность в назначенный срок за свежеуложенным бетоном в зимнее время необходим тщательный уход и соблюдение правил формовки:

1. Необходимо дополнительное утепление опалубки пенопластом, минеральной  ватой;
2. Электрический обогрев бетона – если на стройплощадке есть трансформаторы     большой мощности;
3. Сооружение временного укрытия (низкой «палатки») для бетона и его прогрев с помощью тепловой пушки; 

4. Опалубку снимать после формовки при правильном уходе, не ранее чем через 3 суток. 

Отсутствие правильного ухода и нарушение правил формовки приводит к получению бетона низкого качества, а иногда и к постепенному разрушению всей бетонной конструкции.
